
École élémentaire Henri Wallon
Compte-rendu du conseil d'école du 11 juin 2015

Étaient présents : M Legallois, Mme Raouy, Mme Lourenco, Mme Fernouchi, Mme Grini, Mme Benziada, 
Mme Hulot Mme Bougattouche, M Khelaïfa, représentants de parents d’élèves, mesdames et messieurs les 
enseignants de classe. 
Étaient excusés : Mme Le Merrer DDEN, M Hmani, représentant du maire.

Ont été abordés et débattus les points suivants :

1 – Bilan de l'année scolaire 2014/2015
Cette année scolaire a vu se mettre en place la nouvelle organisation du temps scolaire. Il est clair 

que la matinée supplémentaire du mercredi est très profitable aux élèves. Les enseignants constatent 
cependant plus de fatigue : les après-midi semblent plus difficiles pour certains élèves. Les enseignants pour 
leur part constatent la difficulté à trouver du temps pour le travail en équipe. Il est la difficulté pour certains 
parents de mémoriser les nouveaux horaires, notamment le vendredi et à la fin de l'étude.
La nouvelle organisation du temps péri-scolaire est très positive, notamment pour le temps de restauration 
avec la présence et l'engagement de l'équipe d'animateurs aux côtés des vacataires permettant l'organisation 
d'espace de loisirs. L'organisation des activités du soir reste la même, le dispositif « Après-l'école » étant en 
place depuis plusieurs années. Le centre de loisirs du mercredi après-midi a vu une forte augmentation 
d'enfant inscrits, ce qui a nécessité d'accueillir les enfants de CM dans les locaux de l'école (préaux et cour).

L'année a également été riche de projets impliquant toute l'école et visant à donner du sens aux 
apprentissages, à favoriser l'autonomie et la prise de responsabilités, à favoriser l'entraide et le « vivre 
ensemble » : festival du livre, carnaval, conseil de délégués, participation au Prix du Jeune Lecteur, tutorat 
CP/CM2 sur le temps de restauration en début d'année, responsabilité secrétariat pour les élèves de CM2. 
Les enseignants ont également engagé leur classe dans des projets  : participation à « Parade », projet 
« Gestes éco-citoyens », défi robotique, parcours artistique avec un artiste, danse, classe découvertes, projet 
« Sommeil », projet « Handisport », ferme du bonheur, théatre avec « Tonton Camara ».

Certains projets n'ont pas aboutir cette année et seront à relancer l'an prochain : participation aux 
rencontres sportives « Mille mille » et « Athl'école », responsabilité « élève médiateur » dans la cour, 
semaine des parents.

L'équipe enseignante a mis en place un outil de suivi des élèves présentant des difficultés de 
comportement dans la classe et dans l'école (Carnet de suivi personnalisé), permettant de travailler avec 
l'élève à modifier son attitude. À noter qu'une élève a bénéficié du dispositif « Adeecol » cette année.

A été également mis en place le Registre de Santé et Sécurité au Travail, permettant aux 
professionnels de consigner et transmettre à leur hiérarchie toutes observations et suggestions relatives à la 
prévention des risques professionnels et à l'amélioration des conditions de travail.

Une commission « Restauration Henri Wallon» a été mise en place et s'est réunie en mars, réunissant 
des représentants de parents, le directeur et les personnels de mairie concernés (chef de cuisine, diététicienne, 
service enseignement). Une réflexion a été menée au sujet du gaspillage alimentaire. Quelques pistes de 
travail ont été envisagées, notamment la récupération des fruits non consommés pour une distribution au 
moment du goûter d'étude, et restent à mettre en oeuvre. 
 
 2 – Remplacement des enseignants absents

Sur les 29 journées d'absence des enseignants, 12,5 ont été ¨non remplacées, soit 43 %. Les 
remplacements sont très variables d'une période à l'autre. Même si l'équipe d'enseignants remplaçants était 
quasiment au complet cette année, les remplacements s'organisent au jour le jour et ce en fonction du nombre 
d'enseignants absents sur l'ensemble des écoles de la circonscription.

  
3 – Poste d'enseignant supplémentaire     : réponse de M Wuillamier  

Le Directeur Académique, M Wuillamier, souligne la qualité de notre projet « Plus de maître que de 
classes » et nous affirme rester attentif en fin d'année à la possibilité d'ouvrir ce poste d'enseignant 
supplémentaire sur l'école Henri Wallon. 

4 – Proposition de motion : carte scolaire
Une motion est proposée et adoptée, à propos de la carte scolaire (ouverture/ fermeture de postes) qui 

inquiète fortement les enseignants et les parents sur l'ensemble du territoire de Nanterre.



5 – POT : travaux 2015 effectués ou à venir ; POT 2016
En 2015 ont été réalisés des travaux de réfection du bitume de l'allée et de la cour. Est demandé pour 

2016 la réfection du bitume face au cabinet médical. Sont également prévus pour cet été le remplacement de 
toutes les portes des cages d'escalier qui seront remplacées par des portes coupe-feu aux normes de sécurité.

6- Hygiène, propreté de l'école
L'équipe de ménage rencontre toujours des difficultés liées aux absences de personnels non 

remplacées. Les agents chargés du ménage sont quotidiennement appelés à remplacer des 
personnels à la restauration (restaurartion Wallon ou dans d'autres écoles), ce qui les empêche de 
mener à bien le ménage des classes : les classes sont balayées une seule fois par semaine, le 
personnel ne pouvant assurer que le ménage prioritaire (préaux, toilettes).

7- Fête d'école
 La fête d'école aura lieu samedi 13 juin, de 9h à 13h. Jusqu'à 10h30 seront proposés des 

stands de jeux de kermesse. Des bénévoles de l'association « Nous la cité » seront présents comme 
l'an passé pour tenir la buvette (gâteaux apportés par les parents et boissons). De 10h30 à 13h, les 
classes présenteront leur spectacle aux parents.

8- Rentrée scolaire 2015 : prévisions d'effectifs, structure
276 élèves sont prévus à la rentrée prochaine (soit une moyenne de 21,2 élèves par classe) : 66 CP, 

51 CE1, 64 CE2, 51 CM1 et 44 CM2. La structure actuellement envisagée par l'équipe enseignante est la 
suivante : 3 CP à 22, 3 CE1 à 17, 3 CE2 à 21/22, 2 CM1 à 25/26, 2 CM2 à 23.

  M. Tilly, directeur Les représentants de parents d'élèves


